
 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΕΧ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

2022-2024 ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΧΑΜΕΝΗ ΤΡΙΕΤΙΑ  

Έφτασε και πάλι το τέλος ακόμα μίας τριετίας όπου καλούμαστε ξανά να εκλέξουμε τους 

εκπροσώπους μας στα όργανα της ΕΕΧ. Ποιος το ξέρει; Κανείς, τουλάχιστον μέχρι την 

στιγμή που γράφτηκε αυτό το σημείωμα αρχές Οκτωβρίου, γιατί η ΕΕΧ δεν έχει βγάλει 

καμία ανακοίνωση, ως όφειλε, μετά την πραγματοποίηση της τελευταίας ΣτΑ στην 

Καβάλα. Αντίθετα πολλοί είχαν την ευκαιρία να δουν χαρούμενα πρόσωπα συναδέλφων 

μελών της ΣτΑ στα κοινωνικά δίκτυα, να πίνουν παραλιακά καφέδες και τσίπουρα, και να 

διαφημίζουν πόσο ωραία περνάνε στην Καβάλα!!!! Με τα χρήματα ποιανού αλήθεια; Του 

άνεργου συναδέλφου ή εκείνου που αμείβεται με την ΓΣΣΕ; Αλλά περισσότερα για το 

θέμα αυτό θα αναφέρουμε παρακάτω, γιατί είμαστε σίγουροι ότι κάποιες παρατάξεις στις 

προεκλογικές τους ανακοινώσεις θα ρίξουν τον λίθο του αναθέματος εναντίον μας. 

Συνηθισμένα τα βουνά από τα χιόνια. 

Στα κοινωνικά δίκτυα της παράταξής μας (https://dikixi.blogspot.com και 

https://www.facebook.com/DHKIXH ), θα βρείτε ανακοινώσεις που έχουν να κάνουν με 

θέματα της τριετίας, αλλά κύριος σκοπός αυτού του σύντομου μηνύματός μας είναι να 

παρουσιάσουμε σε όσους συναδέλφους θα ήθελαν να γνωρίζουν, τις θέσεις μας για όσα 

συνέβησαν και δεν συνέβησαν την τριετία που πέρασε. Αιχμή της κριτικής μας αυτή την 

φορά δεν θα είναι μόνο η συνεχιζόμενη ολιγωρία της ΕΕΧ για την προάσπιση των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων του κλάδου, αλλά και η οικονομική κατάσταση στην οποία 

έχει περιέλθει το επιστημονικό και επαγγελματικό μας όργανο.  

Α. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ 

Α1. Μία αύρα από τα παλιά 

Στην προεκλογική μας διακήρυξη των εκλογών του 2021, είχαμε αναπτύξει με 

λεπτομέρειες μία σειρά επαγγελματικών ζητημάτων του κλάδου (βλ. 

https://dikixi.blogspot.com) , τα οποία δυστυχώς κατά την άποψή μας η ΕΕΧ έχει 

εγκαταλείψει και δεν προσπαθεί σε πολιτικό επίπεδο να βρει λύση, παρ’όλο που μέλη του 

προεδρείου της ΔΕ της ΕΕΧ μπαινοβγαίνουν από τα γραφεία συγκεκριμένων υπουργών, για 

δουλειές της ΕΕΧ όπως λένε. Φωτογραφίες αυτών των συναντήσεων με χειραψίες σε 

υπουργικούς θώκους κυκλοφορούν εξάλλου άφθονες στα κοινωνικά δίκτυα. Παρακάτω 

κάνουμε μια επιγραμματική αναφορά αυτών των ζητημάτων. 

➢ Νόμος 4235/2014, άρθρο 51 με τίτλο εργαστηριακές αναλύσεις τροφίμων όπου 

αναγράφεται ότι: «Οι κάτοχοι πτυχίου Σχολών, Τμημάτων, Τομέων ή 

Κατευθύνσεων Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων ή Γεωπονικής 

Βιοτεχνολογίας ή Κτηνιατρικής των Πανεπιστημίων της χώρας ή πτυχίου 

https://dikixi.blogspot.com/
https://www.facebook.com/DHKIXH
https://dikixi.blogspot.com/


αντίστοιχων ειδικοτήτων σχολών άλλου κράτους − μέλους της ΕΕ ή ισότιμου 

πτυχίου ή διπλώματος αντίστοιχων ειδικοτήτων σχολών χωρών εκτός ΕΕ, κατά 

την άσκηση των επαγγελματικών δραστηριοτήτων τους … μπορεί να εκτελούν και 

να υπογράφουν και χημικές, μοριακές και μικροβιολογικές αναλύσεις τροφίμων επί 

αμοιβή, καθώς και να διευθύνουν δημόσιο ή ιδιωτικό εργαστήριο που διενεργεί τις 

ανωτέρω αναλύσεις. Οι διατάξεις του προηγούμενου εδαφίου ισχύουν και για τους 

κατόχους πτυχίου Τμημάτων Βιολογίας, Σχολών Πανεπιστημίων της Χώρας ή 

πτυχίου αντίστοιχων ειδικοτήτων σχολών της ημεδαπής ή άλλου κράτους − μέλους 

της Ε.Ε. ή ισότιμου πτυχίου ή διπλώματος αντίστοιχων ειδικοτήτων σχολών 

χωρών εκτός Ε.Ε.». Τι μας λένε εδώ; Ότι απόφοιτοι σχολών στις οποίες η χημεία δεν 

είναι κύριο μάθημα, αλλά παρέχει υποστηρικτικές γνώσεις στην επιστήμη τους, έχουν 

το υπόβαθρο να εκτελέσουν και να υπογράψουν αποτελέσματα χημικών αναλύσεων!!! 

➢ Νόμος 4036/2012 ενσωμάτωσης στην ελληνική νομοθεσία της οδηγίας 

2009/128/ΕΚ που αφορά τον καθορισμό πλαισίου κοινοτικής δράσης με σκοπό την 

επίτευξη ορθολογικής χρήσης των γεωργικών φαρμάκων. Βάσει αυτής της 

νομοθεσίας, αλλά και των ΥΑ που εκδόθηκαν κατόπιν, δεν χρειάζεται να είναι κανείς 

γεωπόνος για να εμπορεύεται γεωργικά φάρμακα, αλλά να έχει έναν υπεύθυνο 

επιστήμονα γεωπόνο ή τεχνολόγο γεωπόνο και αν υπάρχει πωλητής αυτός πρέπει να 

είναι εκπαιδευμένος κατάλληλα και  κάτοχος πιστοποιητικού κατάρτισης υπευθύνου 

εμπορίας γεωργικών φαρμάκων. Η ΕΕΧ δεν έχει ποτέ ασχοληθεί στο να ψάξει ποια 

είναι σήμερα η κατάσταση και με ποιες προϋποθέσεις οι συνάδελφοι χημικοί μπορούν 

να επωφεληθούν από αυτή την οδηγία. 

➢ Άρθρο 348 του νόμου 4512/2018 - Διατάξεις σχετικές με τις Δημοτικές Επιχειρήσεις 

Ύδρευσης Αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.), προβλέπεται ότι ο γενικός διευθυντής Δ.Ε.Υ.Α. 

θα πρέπει να πληροί συγκεκριμένες προϋποθέσεις, και μεταξύ άλλων να είναι κάτοχος 

πτυχίου ανώτατης σχολής της ημεδαπής ή της αλλοδαπής με ειδικότητα 

Πολιτικού Μηχανικού, Χημικού Μηχανικού, Οικονομολόγου, Τοπογράφου 

Μηχανικού ή Μηχανολόγου, καταργώντας την πρόβλεψη του ιδρυτικού νόμου των 

Δ.Ε.Υ.Α. Ν. 1069/1980  (ΦΕΚ Α-191), όπου γινόταν λόγος μόνο για πτυχιούχους 

ανώτατης σχολής της ημεδαπής ή αλλοδαπής. Για το θέμα αυτό η ΔΗΚΙΧΗ έβγαλε 

ανακοίνωση στο μπλόκ της την οποία μπορείτε να δείτε εδώ 

https://dikixi.blogspot.com/2018/01/v-behaviorurldefaultvmlo.html . Αυτό σημαίνει με 

άλλα λόγια ότι άλλη μια πόρτα επαγγελματικής απασχόλησης για τους χημικούς 

έκλεισε, μερικοί που είναι ήδη διευθυντές θα είναι και οι τελευταίοι με αυτή την 

ιδιότητα, αφού με την αποχώρησή τους λόγω συνταξιοδότησης θα αντικατασταθούν 

από μηχανικούς. Επομένως οι χημικοί σε αυτού του είδους τις επιχειρήσεις, στην 

καλύτερη περίπτωση θα κάνουν αναλύσεις σε εργαστήρια. 

➢ Προεδρικό διάταγμα για τα επαγγελματικά δικαιώματα των χημικών. Όποιος το 

είδε να μας το δείξει και εμάς για να ανοίξουμε σαμπάνιες. Στην ΣτΑ του Δεκεμβρίου 

2023 είχε γίνει για πολλοστή φορά ερώτηση από την ΔΗΚΙΧΗ σχετικά με την 

υπόθεση του ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα του κλάδου. Τότε η απάντηση από 

το καθ’ ύλην αρμόδιο στέλεχος του προεδρείου της ΔΕ ήταν ότι 3 άτομα πήραν την 

απόφαση το θέμα να μην προχωρήσει, γιατί κατά την άποψή τους η γενική περιγραφή 

του ενός και μοναδικού άρθρου 6 του νόμου 6129/34, που αυτή την στιγμή δεν έχει 

καταργηθεί, και αναφέρει ότι «Η εκτέλεσις χημικών αναλύσεων επί αμοιβή και η 

διεύθυνσις χημικού εργαστηρίου επιτρέπεται μόνον εις τους κεκτημένους τα εν τω 

https://dikixi.blogspot.com/2018/01/v-behaviorurldefaultvmlo.html


άρθρω 1 του Ν. 3518/28 καθοριζόμενα προσόντα», δηλ. στους χημικούς και χημικούς 

μηχανικούς, μας βολεύει σαν κλάδος. Αντίθετα, η λεπτομερής περιγραφή των τομέων 

επαγγελματικής δράσης των χημικών δεν μας συμφέρει!!!, γιατί αν με την πρόοδο της 

επιστήμης αναδυθούν νέοι τομείς δεν θα είναι δυνατόν οι χημικοί να απασχοληθούν σε 

αυτούς, αφού δεν θα περιγράφονται στο ΠΔ, λές και οι νομοθεσίες δεν 

αναθεωρούνται, είναι γραμμένες στην πέτρα. 

Αυτές συνάδελφοι οι τοποθετήσεις δεν επιδέχονται κριτικής, γιατί καταπέφτουν μόνες 

τους. Αν αυτό που λένε οι συνάδελφοι του προεδρείου της ΔΕ ισχύει, τότε γιατί οι 

χημικοί μηχανικοί, που καλύπτονται από τους ίδιους νόμους έχουν ΠΔ για 

επαγγελματικά δικαιώματα; Επιπρόσθετα, θέτουμε υπ’ όψιν σας ότι μόνο μέσα στο 

2023 έχουν δημοσιευθεί 12 αποφάσεις επί ομαδικών προσφυγών, στα Διοικητικά 

Πρωτοδικεία και στο ΣτΕ, όπου είτε απλώς διαπιστώνουν την παράλειψη της 

πολιτείας να κατοχυρώσει τα επαγγελματικά δικαιώματα ειδικοτήτων Πτυχιούχων 

Μηχανικών, είτε επιβάλουν πρόστιμα στην Διοίκηση για την άρνησή της να το κάνει, 

καθώς και αποζημίωση για την ηθική βλάβη που τους έχει προκαλέσει όλα αυτά τα 

έτη, στερώντας τους το δικαίωμά τους να μετάσχουν ισότιμα με τους άλλους 

αποφοίτους ΑΕΙ στην οικονομική ζωή της χώρας. Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο 

https://www.esos.gr/arthra/89813/epaggelmatika-dikaiomata-alles-110275-eyro-os-

apozimiosi-se-apofoitoys-tei-gia-tin. Μέχρι τώρα το υπουργείο παιδείας έχει πληρώσει 

1,5 εκατομμύρια ευρώ σε πρόστιμα!!!. Το προεδρείο της ΔΕ της ΕΕΧ τι κάνει; Τίποτα, 

ασχολείται με την δημιουργική ασάφεια που μας συμφέρει (;;;). 

 

Α2. Μία γεύση από το σήμερα 

➢ Με το ΠΔ 85/2022 επιχειρείται η κωδικοποίηση των κλάδων των φορέων του 

δημόσιου τομέα που υπάγονται στην παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 4765/2021 (Α΄6), σε 

συνδυασμό με τα απαιτούμενα τυπικά, κύρια, πρόσθετα ή επικουρικά προσόντα 

διορισμού ή πρόσληψης ανά κλάδο / ειδικότητα.  

Η πιο σημαντική καινοτομία που εισάγεται στο νέο ΠΔ.85/2022, είναι ότι οι κλάδοι 

ταξινομούνται και ομαδοποιούνται σε τομείς. Συγκεκριμένα για τους ΠΕ 

δημιουργούνται οι τομείς Α.ΥΓΕΙΑΣ, Β. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, Γ. 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ KAI ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ, Δ. ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, Ε. ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ, ΣΤ. 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, Ζ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, Η. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, Θ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, Ι. ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΩΝ, Κ. ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ / ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ, ΙΑ. 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ (Υ.Π.Α.). 

Σε αυτούς τους τομείς ο κλάδος ΠΕ ΧΗΜΙΚΩΝ υπάρχει μόνο στον τομέα Δ, ενώ 

απουσιάζει από τον τομέα Α της ΥΓΕΙΑΣ. Η δε ειδικότητα ΠΕ ΧΗΜΙΚΩΝ φαίνεται 

ότι διασπάται σε δύο επιμέρους ειδικότητες: ΠΕ ΧΗΜΙΚΩΝ και ΠΕ ΧΗΜΙΚΩΝ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ!!! Η ΔΗΚΙΧΗ ήταν η μοναδική παράταξη που έγραψε κείμενο θέσεων 

το οποίο έστειλε σε όλα τα μέλη της ΣτΑ, και αναρτήθηκε στο ιστολόγιό μας τον 

Ιανουάριο του 2023  https://dikixi.blogspot.com/2023/01/852022-232-17-12-

2022.html. Οι θέσεις μας συμπεριελήφθησαν στην αίτηση ακύρωσης που κατατέθηκε 

https://www.esos.gr/arthra/89813/epaggelmatika-dikaiomata-alles-110275-eyro-os-apozimiosi-se-apofoitoys-tei-gia-tin
https://www.esos.gr/arthra/89813/epaggelmatika-dikaiomata-alles-110275-eyro-os-apozimiosi-se-apofoitoys-tei-gia-tin
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από την ΕΕΧ στο συμβούλιο της επικρατείας τον Φεβρουάριο του 2023, όπως μας 

πληροφορεί ο πρόεδρος της ΔΕ της ΕΕΧ στο σημείωμα του εκδότη που αναρτήθηκε 

στην ιστοσελίδα της ΕΕΧ στις 22/09/2024. Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να 

ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους που συνεισέφεραν στην δημιουργία των θέσεων 

αυτών. 

Επειδή δεν μας ενδιαφέρει να είμαστε μηδενιστές, η αλήθεια είναι ότι σε αυτή την 

περίπτωση η ΕΕΧ κινήθηκε έγκαιρα και σωστά, προσφεύγοντας ως όφειλε στο ΣτΕ 

για την ακύρωση του ΠΔ. Αν ο στόχος θα επιτευχθεί και τι θα πρέπει να γίνει από εκεί 

και μετά θα συνεκτιμηθεί. 

 

➢ Τον Μάρτιο του 2022, συνάδελφος μέλος της ΔΗΚΙΧΗ έστειλε στην ΔΕ της ΕΕΧ το 

παρακάτω μήνυμα: 

Με το παρόν μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας θα ήθελα να σας ενημερώσω για 

το θέμα των επικείμενων αλλαγών στους Οδηγούς Σπουδών των ΙΕΚ (που 

πραγματοποιείται με την ευθύνη της ΓΣΕΒΕΕ και συντονισμό από την Γενική 

Γραμματεία Δια Βιου Μάθησης) και πρόκειται να επηρεάσουν τους εκατοντάδες 

χημικούς που απασχολούνται ως εκπαιδευτές σε διάφορες ειδικότητες καθώς για 

ακόμη μια φορά επιχειρείται μεθοδικά η απαξίωση της επιστήμης της Χημείας και του 

ρόλου του Χημικού στα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης. 

Χαρακτηριστικά να σας αναφέρω ότι στην ειδικότητα Βοηθός Φαρμακείου που 

συγκεντρώνει και το μεγαλύτερο αριθμό εκπαιδευτών Χημικών επιχειρείται η 

απομάκρυνση των μαθημάτων Χημείας και η αντικατάσταση τους με μαθήματα που 

προϋποθέτουν θεμελιώδεις γνώσεις Χημείας (πχ Φαρμακευτική Ανάλυση κα.). Παρά 

το γεγονός ότι η συγκεκριμένη ειδικότητα δίνει επαγγελματικά δικαιώματα στους 

αποφοίτους για την απασχόληση σε Φαρμακευτικές Βιομηχανίες, η Πανελλήνια 

Ένωση Φαρμακοποιών και ο  Φαρμακευτικός Σύλλογος Πειραιώς προσπαθούν (με 

επιστολές, πολιτικές πιέσεις προς την ΓΣΕΒΕΕ και συντεχνιακές επιτροπές) να 

καταργήσουν τα μαθήματα που άπτονται της επιστήμης της Χημείας αλλά και την 

παραγκώνιση των συναδέλφων χημικών από την ανάθεση μαθημάτων χημείας με 

αλλαγές σε τίτλους μαθημάτων (πχ. αλλαγή από Γενική Χημεία και Οργανική Χημεία 

σε Φαρμακευτική Χημεία κ.α.) 

Ίδια πίεση υπάρχει και από άλλα επιμελητήρια, επαγγελματικές ομάδες και σωματεία 

σε άλλες ειδικότητες.    

Παράλληλα εφιστώ την προσοχή και την εγρήγορση σας καθώς μπορεί να βρεθούμε 

μπροστά σε δυσάρεστες εκπλήξεις μέσα από την απαξίωση της επιστήμης της Χημείας 

στο χώρο της Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 

Να σας ενημερώσω επίσης ότι μέχρι τέλη Απριλίου αναμένεται να κατατεθούν τα 

προτεινόμενα προγράμματα σπουδών για τις ειδικοτητες. 

Είμαι στην διάθεση σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία. 

 

Για το ίδιο θέμα επανήλθε ο συνάδελφος τον Ιανουάριο του 2024, και μάλιστα εκ 

μέρους της ΔΗΚΙΧΗ κατατέθηκε και σχέδιο επιστολής να προωθηθεί για τον σκοπό 

αυτόν. Από τότε μέχρι τώρα μόνο στο σημείωμα του εκδότη που αναρτήθηκε στην 



ιστοσελίδα της ΕΕΧ στις 22/09/2024 υπάρχει αναφορά για 2 επιστολές που έστειλε η 

ΔΕ, τίποτα άλλο δεν είναι γνωστό. 

 

➢ Στις 10 Οκτωβρίου 2021 συνάδελφος μέλος της ΔΗΚΙΧΗ έστειλε το παρακάτω 

ηλεκτρονικό μήνυμα στην ΔΕ της ΕΕΧ: 

Καλησπέρα συνάδελφοι 

με το παρόν ηλεκτρονικό μήνυμα σας μεταφέρω πληροφορίες που τέθηκαν υπ’ όψιν 

μου από συναδέλφους και αφορούν το χημικό επάγγελμα.  

Στην προκήρυξη των ΔΙΕΚ που πρόσφατα ολοκληρώθηκε, σε μαθήματα που αφορούν 

την ανάλυση, την τεχνολογία και τον ποιοτικό έλεγχο των τροφίμων και παλιά 

διδάσκανε οι χημικοί, τώρα πλέον σαν κλάδος δεν μπορούμε να διδάξουμε ενώ 

μπορούν να διδάξουν οι γεωπόνοι. Υπάρχουν επίσης και μια σειρά ειδικότητες σε 

ΙΕΚ-ΟΑΕΔ, ΕΠΑΣ κλπ, όπου οι χημικοί έχουν εκτοπιστεί από τεχνολόγους τροφίμων, 

γεωπόνους, υγιεινολόγους. Αν λάβει κανείς υπ’ όψιν του ότι η μετα-δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση με τα ΔΙΕΚ, ΙΕΚ-ΟΑΕΔ, ΕΠΑΣ κλπ. είναι σημαντικός τομέας 

απορρόφησης εκπαιδευτικών συναδέλφων, καταλαβαίνουμε ότι η συνεχής υποχώρηση 

του κλάδου σε σχέση με άλλους κλάδους δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα και 

απογοήτευση στους συναδέλφους, που βλέπουν την ΕΕΧ να μην ασχολείται με τα 

επαγγελματικά θέματα του κλάδου.  

Άλλα τέτοια παραδείγματα έχουμε και με άλλες ειδικότητες όπως οι απόφοιτοι 

σχολών επιστήμης υλικών, οι οποίοι όπως με πληροφόρησαν σε τμήματα R&D 

βιομηχανιών φαρμάκων  απασχολούνται σε χημικές αναλύσεις σε βάρος των χημικών.  

Είμαι σίγουρη ότι και άλλες τέτοιες περιπτώσεις υπάρχουν, τις οποίες πιστεύω ότι η 

ΕΕΧ πρέπει να διερευνήσει και να δράσει ανάλογα, για να μην δημιουργείται η 

αίσθηση στους συναδέλφους ότι η επιστημονική μας ένωση ασχολείται κατ’ 

αποκλειστικότητα με την δευτεροβάθμια εκπαίδευση, εγκαταλείποντας τον υπόλοιπο 

κλάδο στην μοίρα του. 

Καμία πληροφορία δεν υπάρχει μέχρι σήμερα τι έγινε και τι δεν έγινε με αυτό το θέμα. 

Ούτε η συνάδελφος που το έστειλε δεν γνωρίζει την τύχη της παρέμβασής της. Τόσο 

καλά. 

Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΕΧ 

Από το 2022 βλέποντας τα οικονομικά αποτελέσματα του έτους 2021, η ΔΗΚΙΧΗ είχε 

προβλέψει ότι η οικονομική κατάσταση της ΕΕΧ θα χειροτέρευε τα επόμενα χρόνια. Τότε 

προειδοποιήσαμε ότι η ανεύθυνη μείωση της συνδρομής των μελών από 40 σε 35 ευρώ τον 

Δεκέμβριο του 2020 για καθαρά ψηφοθηρικούς λόγους και χωρίς να υπάρχει μια μελέτη 

βιωσιμότητας του ΝΠΔΔ, θα δημιουργούσε προβλήματα, που τα επόμενα χρόνια θα ήταν 

εμφανή. Φυσικά το ΜΕΤΩΠΟ που έφερε αυτή την εισήγηση μείωσης της συνδρομής, 

αντέτεινε ότι με σεμινάρια και συνέδρια θα καλυπτόταν αυτή η πιθανή τρύπα που θα 

δημιουργούταν, όταν μάλιστα και με την προτεινόμενη αύξηση της συνδρομής των 

συνταξιούχων χημικών από 24 σε 35 ευρώ, θα επιτυγχανόταν η κάλυψη του πιθανού 

ελλείμματος μέσω της αλληλεγγύης των γενεών!!! Τίποτα από τα όσα είπαν οι άλλες 

παρατάξεις δεν λήφθηκαν υπ’ όψιν και η εισήγηση πέρασε υποστηριζόμενη από την 

πλειοψηφία των παρατάξεων Χημική Αντίδραση-Μέτωπο-Νέα Πνοή. Τα αποτελέσματα τα 

βλέπουμε παρακάτω. 



 

Η ανάλυση των 
εσόδων κατα 

κατηγορία έχει ως 
εξής: 

ΧΡΗΣΗ    
2023 

ΧΡΗΣΗ    
2022 

 ΧΡΗΣΗ 
2021 

 ΧΡΗΣΗ 
2020 

 ΧΡΗΣΗ 
2019 

 ΧΡΗΣΗ 
2018 

1.Συνδρομές 
Μελών 

215.397,68 254.726,63 282.027,80 260.425,42 225.556,00 317.923,80 

2.Λοιπά έσοδα 
(Συνεδρίων ,  

τελη - δικαιώματα 
-  χορηγίες 

Επιχορηγήσεις 
Π.Τ.(4.000), κλπ) 

64.012,05 57.182,63 11.756,56 39.041,47 48.212,96  

3.Δαπάνες 
Συνεδρίων 

83.572,46 65.821,38 21.639,20 17.195,60 53.800,10 41.663,92 

4.Οδοιπορικά 
έξοδα 

15.316,36 12.831,39 2.250,38 6.901,52 31.102,82 11.956,16 

5.Επιχορηγήσεις 
από  ΕΣΠΑ 

1.153.200,00 1.292.007,00  60.000,00  37.000,00 

6. Δαπάνες 
ΕΣΠΑ 

1.160.056,49 1.280.922,33 39.054,53 18.242,91 26.604,45 7.539,41 

7. Αμοιβές Τρίτων 177.766,14 163.263,15 150.639,23 136.704,33 144.574,04 137.295,01 

AΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 
ΧΡΗΣΗΣ 

-68.742,44 -50.101,56 -13.938,46 88.532,95 -60.778,20 64.428,42 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΤΕΛΟΥΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 

308.428,18 377.170,62 427.272,18 441.210,64 352.677,69 413.455,89 

 

Οι 7 κωδικοί που επιλέχθηκαν παραπάνω παρουσιάζονται σε διάστημα 6 ετών. Οι 

ισολογισμοί που τους περιέχουν είναι διαθέσιμοι στην διαύγεια. Όπου δεν υπάρχουν 

καταγραφές γιατί δεν υπήρξε κίνηση του κωδικού, τα τετραγωνάκια είναι κενά. Στην 

περίπτωση του κωδικού 2, αυτός αναδιαμορφώθηκε, οπότε το 2018 τα στοιχεία ήταν 

διαφορετικά και δεν παρουσιάζονται εδώ. Δεν χρειάζεται κανείς να πεί πολλά, τα στοιχεία 

μιλούν από μόνα τους, τα αποτελέσματα χρήσης αποδεικνύουν αυτό που σαν παράταξη 

είχαμε πεί από το 2022, ότι δηλαδή οι λάθος κινήσεις χωρίς να λαμβάνονται υπ’ όψιν οι 

επιπτώσεις στο ΝΠΔΔ για καθαρά και μόνο ψηφοθηρικούς λόγους, μας οδήγησαν σε αυτή 

την κατάσταση.  

Μερικά σημεία που πρέπει να επισημανθούν αναφέρονται παρακάτω: 



1. Γιατί υπάρχει τέτοια μείωση των συνδρομών; Οι υποχρεωτικές συνδρομές από τον 

δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα καταβάλλονται κανονικά ή έχουν εγκαταλειφθεί στην 

τύχη τους; Στο παρελθόν υπήρχε πλήρης παρακολούθηση και επικοινωνία κυρίως με τις 

ιδιωτικές επιχειρήσεις για την είσπραξη των συνδρομών. Μετά την απομάκρυνση του 

μοναδικού μονίμου υπαλλήλου της ΕΕΧ το σύστημα έχει καταρρεύσει;  

2. Η πορεία των κωδικών 2 και 3 που αφορούν έσοδα από συνέδρια και άλλες εκδηλώσεις 

της ΕΕΧ, είναι επίσης αποκαλυπτική. Και εδώ οι αποκλίσεις είναι απαράδεκτες. Να 

λάβουμε υπ’ όψιν ότι στον κωδικό αυτό συμπεριλαμβάνονται μεταξύ άλλων και τα 

κονδύλια για την διοργάνωση των ΣτΑ, και ο νοών νοείτω. 

3. Τα οδοιπορικά έξοδα, ειδικά μετά την εποχή του covid, έχουν πάρει την ανιούσα. Δεν 

έφτασαν φυσικά τα έξοδα του 2019, αλλά η αυξητική τάση είναι εκεί. Για ποιόν λόγο 

άραγε; 

4. Από τους κωδικούς 5 και 6 φαίνεται ότι κατά την διάρκεια αυτών των ετών η ΕΕΧ έχει 

αποκομίσει από τα ΕΣΠΑ το συνταρακτικό οικονομικό όφελος των 10.000 ευρώ!!! 

Φαίνεται πλέον καθαρά ότι όλη αυτή η δραστηριότητα οικονομικά ωφελεί μόνο τις 

συνεργαζόμενες επιχειρήσεις, στις οποίες κατευθύνεται το σύνολο των ποσών και 

τίποτα άλλο. 

5. Τι γίνεται με τον κωδικό 7 δεν μπορούμε πράγματι να καταλάβουμε. Γιατί αυτή η 

συνεχιζόμενη αύξηση στις αμοιβές εξωτερικών συνεργατών; Τι συμβαίνει εκεί αλήθεια; 

 

Σε κάθε περίπτωση συνάδελφοι το αποτέλεσμα χρήσης και το ταμειακό υπόλοιπο τέλους 

χρήσης μιλούν από μόνα τους για την οικονομική κατάσταση της ΕΕΧ, δεν χρειάζεται να 

πούμε εμείς κάτι παραπάνω. Ο καθένας βγάζει τα συμπεράσματά του. 

 
Συνάδελφοι 

το γεγονός ότι η ΕΕΧ φθίνει, το έχουμε ήδη από το 2021 επισημάνει και σήμερα αυτό είναι 

πέρα για πέρα αληθινό. Δεν χρειάζεται παρά να δεί κανείς τις ανακοινώσεις στον ιστότοπο 

της ΕΕΧ για να αντιληφθεί τον περιορισμό στην έκταση των θεμάτων που αφορούν 

πραγματικά τους χημικούς, και την επικέντρωση κυρίως σε επιστημονικά συνέδρια και 

ανακοινώσεις για τα ΕΣΠΑ. Για τα υπόλοιπα θέματα τίποτα. 

• Τα επιστημονικά τμήματα ουσιαστικά δεν υπάρχουν. Αρχαιρεσίες σε αυτά έγιναν 

στις 18/05/2023, από εκεί και μετά αγνοείται η τύχη τους. Ούτε εκδηλώσεις, ούτε 

σεμινάρια, ούτε άλλη δραστηριότητα. 

• Η περιφερειακή δομή της ΕΕΧ συνεχίζει να καταρρέει. Εκτός από τα  ΠΤ 

Ευρυτανίας – Ανατολικής Στερεάς – Εύβοιας  και Νοτίου Αιγαίου που δεν λειτουργούν, 

φέτος χάθηκε και το ψηφοδέλτιο του ΠΤ Βορείου Αιγαίου, ενδεικτικό της απουσίας 

γραμματειακής υποστήριξης, και βλέπουμε. Η διεξαγωγή γενικών συνελεύσεων και οι 

εγκρίσεις πεπραγμένων και οικονομικών απολογισμών από τα ΠΤ παραμένουν ασαφείς ως 

προς την πραγματοποίησή τους, όπως επίσης και οι τακτικές συνεδριάσεις των εκλεγμένων 

ΔΕ, με την συχνότητα που ορίζει ο κανονισμός της λειτουργίας των ΠΤ. 

• Η τελευταία ΣτΑ που έγινε στην Καβάλα ήρθε για να επιβεβαιώσει τα όσα είπαμε 

παραπάνω για την κακή οικονομική διαχείριση, όπως αυτή απεικονίζεται στα οικονομικά 

στοιχεία που παραθέτουμε, και η οποία πιστεύουμε ότι θα συνεχιστεί το 2024. Η ΔΗΚΙΧΗ, 

γνωρίζοντας τις χρήσεις μέχρι και το 2022, δεν είχε ψηφίσει την διεξαγωγή της τελευταίας 

ΣτΑ στην Καβάλα, οπότε και δεν συμμετείχαμε, χωρίς φυσικά να εμποδίσουμε τους 

συναδέλφους μέλη μας αν κάποιος επιθυμούσε να παραστεί. Ο προϋπολογισμός αυτής της 

ΣτΑ ήταν 20.000 ευρώ και για μίας μέρας παρουσία δικαιολογούσε 2 διανυκτερεύσεις, 



ακόμα και για τους συναδέλφους από την Θεσσαλονίκη, ενώ σε αντίστοιχες μονοήμερες 

ΣτΑ στην Αθήνα στους συναδέλφους που ερχόντουσαν από Πάτρα δεν δικαιολογήθηκαν 

διανυκτερεύσεις, γιατί φυσικά δεν ανήκαν στην Χημική Αντίδραση. Τελικά η ΣτΑ αυτή 

διήρκεσε 4 ώρες!!!, και το υπόλοιπο του χρόνου δαπανήθηκε σε καφέδες και ούζα στην 

παραλία της Καβάλας, όπως μαρτυρούν και οι φωτογραφίες στα κοινωνικά δίκτυα, εις 

υγείαν των συναδέλφων που πληρώνουν για όλα αυτά με την συνδρομή τους. Βέβαια δεν 

ήταν μόνο η ΔΗΚΙΧΗ που δεν παρευρέθηκε. Μέλη άλλων παρατάξεων επίσης 

απουσίαζαν, σε άλλες παρατάξεις η προσέλευση ήταν κάτω του 50%, ενώ σε άλλες μόνο 

ένας εκπρόσωπος παρευρέθηκε. Τελικά η συμμετοχή κυμάνθηκε γύρω στα 36 άτομα, ίσως 

αυτό τελικά σώσει τα οικονομικά αυτής της ΣτΑ στον απολογισμό. 

Γιατί αυτή η ΣτΑ δεν έγινε στην Αθήνα ή διαδικτυακά; Ο ταμίας της ΕΕΧ μαζί με τον 

πρόεδρο, που συχνά πυκνά κατεβαίνουν από την Θεσσαλονίκη, δεν ήξεραν με το κλείσιμο 

του 2023 ότι υπάρχει οικονομικό πρόβλημα; Γιατί συνέχισαν την οργάνωση για την 

Καβάλα σαν να μην τρέχει τίποτα; Μήπως γιατί κάποιες παρατάξεις προσβλέπουν στους 

αποφοίτους του χημικού Καβάλας για αύξηση των ψήφων τους; Όλες οι άλλες αιτιάσεις, 

ότι δηλαδή στην τριετία συνηθίζεται να γίνεται μια ΣτΑ στην επαρχία, είναι αστείες. Αυτό 

γινότανε παλιά για λόγους ενίσχυσης της παρουσίας των ΠΤ στις τοπικές κοινότητες, και 

συνδυαζόταν πάντα με κάποια εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος. Αυτό που γίνεται τώρα 

είναι εκδρομή με τα λεφτά άλλων.    

• Εδώ και 2 χρόνια οι συνάδελφοι δεν μπορούν να κάνουν ηλεκτρονικές πληρωμές 

μέσω ιστοσελίδας, αλλά κανείς δεν ενδιαφέρεται ούτε και ασχολείται. Για άλλα όμως 

θέματα υπάρχει γρήγορη ανταπόκριση. Π.χ. είναι αλήθεια ότι συγγενής του προέδρου του 

ΕΣΥΔ απασχολείται σαν εξωτερική συνεργάτης στην ΕΕΧ και με ποιο σκεπτικό; Γιατί η 

ΕΕΧ εκτός από συνεργάτη στην γραμματεία στα κεντρικά γραφεία, πληρώνει και άλλον 

συνεργάτη στην Θεσσαλονίκη για να κρατάει τα πρακτικά των συνεδριάσεων της ΔΕ; 

Γιατί ανά περίπτωση εκτός από τον νομικό σύμβουλο πληρώνεται και άλλο δικηγορικό 

γραφείο για υποθέσεις της ΕΕΧ τις οποίες ουδείς γνωρίζει γιατί είναι «εμπιστευτικές»; 

Γιατί τα λεφτά πετάγονται από τα παράθυρα; Γιατί οι θέσεις εξωτερικών συνεργατών δεν 

προκηρύσσονται δημόσια όπως γινόταν παλιά; Έτσι αυξάνονται τα κονδύλια των εξόδων 

και φθίνει η διαφάνεια συνάδελφοι. 

• Η συνεργασία των τριών παρατάξεων Χημική Αντίδραση-Μέτωπο-Νέα Πνοή 

συνεχίζει να ισχύει, μόνο που τώρα πλέον έχει αποδειχτεί επικίνδυνη για την οικονομική 

επιβίωση της ΕΕΧ. Ο αποκλεισμός «όσων δεν είναι μαζί μας» οδηγεί την ΕΕΧ σε 

μαρασμό, οι συνάδελφοι δεν θέλουν να συμμετέχουν στην ζωή της ΕΕΧ, γιατί όλο αυτό 

όχι μόνο δεν τους αφορά, αλλά και τους προκαλεί αποστροφή. Οπωσδήποτε τα 

ψηφοδέλτια και φέτος θα γεμίσουν με ονόματα, τα κουκιά θα μετρηθούν και πάλι, μόνο 

που ελάχιστοι από τους υποψηφίους θέλουν να προσφέρουν στην ΕΕΧ και τους 

συναδέλφους, οι περισσότεροι μπαίνουν γιατί κάποιοι τους παρακινούν, και από εκεί και 

μετά όταν εκλεγούν δεν κάνουν τίποτα. Λαμπρό παράδειγμα το ΠΤ Αττικής και 

Κυκλάδων, το πολυπληθέστερο ΠΤ, όπου η ΔΕ διαλύθηκε, γιατί ο Πρόεδρος και ο Γενικός 

Γραμματέας παραιτήθηκαν επειδή δεν είχαν χρόνο να ασχοληθούν!!!, το ίδιο και οι 

αναπληρωτές τους. Τόσο καλά. 

 

 

 



Γ. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Γ1. Είναι ηλίου φαεινότερο ότι τα επαγγελματικά θέματα του κλάδου, δεν αντιμετωπίζονται 

με συνέχεια και συνέπεια. Γράφονται δύο επιστολές, συναντάμε και κανέναν υπουργό και 

το θέμα κλείνει. Καμία δημοσιοποίηση των περιστατικών στον κλάδο, καμία στοχευμένη 

παρέμβαση, καμία π.χ. συνέντευξη τύπου. Γιατί άραγε; Μήπως για να μην δυσαρεστήσουμε 

αυτούς που μας διορίζουν σε διοικητικά συμβούλια εταιρειών, ή τις άλλες επιστημονικές 

ενώσεις και επιμελητήρια διότι είμαστε και πανεπιστημιακοί και οι αξιολογήσεις μας 

πρέπει να είναι καλές; Αυτό εξηγεί γιατί αυτά τα θέματα είναι κρυμμένα κάτω από το χαλί. 

Ζητάμε πλήρη ενημέρωση ανά περίπτωση για κάθε πρόβλημα που άπτεται των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων των χημικών, και όχι δηλώσεις του τύπου «το 

παρακολουθούμε». Ζητάμε επίσης ενεργοποίηση της επιτροπής των επαγγελματικών 

θεμάτων όπως υπήρχε παλιά, με συμμετοχή συναδέλφων που γνωρίζουν το χημικό 

επάγγελμα και θέλουν να προσφέρουν και όχι με τους «δικούς μας» ή με όσους 

ενδιαφέρονται μεν αλλά δεν γνωρίζουν τίποτα για την αγορά εργασίας των χημικών, και 

άρα δεν μπορούν να συνεισφέρουν, όπως γίνεται με την αντίστοιχη επιτροπή της ΣτΑ, η 

οποία έχει άλλο ρόλο αλλά και ποτέ δεν συνεδρίασε.  

Οι εκλεγμένοι συνάδελφοι του προεδρείου της ΔΕ της ΕΕΧ, αλλά και των ΔΕ των 

περιφερειακών τμημάτων, οφείλουν να κάνουν αισθητή την παρουσία τους σε όλα τα 

υπουργεία τα οποία σχετίζονται με το χημικό επάγγελμα χωρίς καμία εξαίρεση, αλλά και 

δήμους, περιφέρειες κλπ. Δεν επικεντρωνόμαστε μόνο στους εκάστοτε υπουργούς 

ανάπτυξης και παιδείας, αυτό είναι αστείο, και θυμόμαστε τον υπουργό υγείας μόνο όταν 

μας πετάνε έξω από τον τομέα υγείας στον δημόσιο τομέα. Πρέπει να είμαστε εκεί και να 

τους θυμίζουμε συνεχώς την παρουσία μας. 

Γ2. Δραστηριοποίηση της ΕΕΧ στην μετα-δευτεροβάθμια εκπαίδευση, όπου θα πρέπει να 

αναζητήσουμε θεσμικό ρόλο στην σύνταξη των προγραμμάτων σπουδών των ΔΙΕΚ, ΙΕΚ, 

ΕΠΑΣ κλπ. Έντονη παρέμβαση για τον οδηγό σπουδών των βοηθών φαρμακείων, τέρμα οι 

«παρακολουθήσεις». 

Γ3.  Στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση έχουν γίνει πολλά και είναι ένας τομέας στον οποίο η 

ΕΕΧ πέτυχε αρκετά πράγματα. Σημαντικό είναι όμως να αντιμετωπίσουμε και την 

ουσιαστική ανυπαρξία διδασκαλίας της χημείας  στο γυμνάσιο, καθώς και το ότι στην 

δευτέρα λυκείου η χημεία δεν είναι μάθημα κατεύθυνσης, συνεχίζοντας τις παρεμβάσεις 

μας, αλλά και την δημοσιοποίηση της αρνητικής αυτής κατάστασης. 

Γ4. Άμεση ενημέρωση με εκδηλώσεις σε ακαδημαϊκούς, φοιτητές και στελέχη της 

βιομηχανίας και του ευρύτερου τομέα  που θα προάγει την επιστήμη της χημείας, θα δώσει 

βήμα σε νέους και παλαιότερους συναδέλφους και θα απαντήσει με καινοτόμο τρόπο στις 

σύγχρονες προκλήσεις. Και φυσικά σε αυτές τις ενημερώσεις θα προσκαλούνται 

συνάδελφοι με εμπειρία σε εργασιακούς χώρους των χημικών και όχι μόνο οι «δικοί μας». 

Γ5. Διεργασίες για καθιέρωση 5ετούς κύκλου σπουδών στα τμήματα Χημείας. Έτσι και 

αλλιώς δεν πιστεύουμε ότι κανείς τελειώνει στα 4 χρόνια τις σπουδές, μετά το πέρας των 

οποίων αναγκάζεται να αποδοθεί σε επιπλέον αγώνα τουλάχιστον 18 μηνών για ένα 

μάστερ, ενώ οι απόφοιτοι των σχολών με κύκλων σπουδών 5ετίας κερδίζουν μέσα σε αυτό 

το χρονικό διάστημα και το μάστερ. Πριν ένα χρόνο μηχανικοί 60 χρονών, σε ίδιους 



χώρους δουλειάς με χημικούς, πήραν επίδομα μάστερ χωρίς ποτέ να έχουν κάνει κάτι 

τέτοιο, λόγω της εφαρμογής της νομοθεσίας. 

Γ6. Διοργάνωση πανελληνίου συνεδρίου για τα επαγγελματικά μας δικαιώματα, όπου θα 

συζητηθεί εκτός των άλλων και το θέμα του ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

χημικών, και θα παρθούν τελικές αποφάσεις.  

Γ7. Ενεργοποίηση των ΕΤ για πραγματοποίηση σεμιναρίων σε σύγχρονα θέματα Χημείας. 

Γ8. Ενίσχυση των εναπομεινάντων ΠΤ με χρηματοδότηση εκδηλώσεων προβολής της 

συμβολής της επιστήμης της χημείας σε θέματα καθημερινότητας. 

 

Κλείνοντας αυτό το σημείωμα τονίζουμε για άλλη μια φορά ότι η παρουσία της ΔΗΚΙΧΗ 

στην ΕΕΧ έχει αποκλειστικά και μόνο σκοπό την προστασία των επαγγελματικών, 

οικονομικών, κοινωνικών και ασφαλιστικών συμφερόντων όλων μας, και σε καμία 

περίπτωση δεν συμμετέχουμε στα όργανα της ΕΕΧ για να μοιράζουμε διδακτορικά και άλλου 

είδους μεταπτυχιακά, να υποσχόμαστε διευκολύνσεις κάθε μορφής σε όσους μας ψηφίζουν, ή 

να διοριζόμαστε σε διοικητικά συμβούλια οργανισμών, παριστάνοντας τους ανεξάρτητους.  

Είναι απορίας άξιο πώς συνάδελφοι που με αυτή την συμμετοχή τους σε διοικητικά 

συμβούλια οργανισμών αναλαμβάνουν ουσιαστικά ρόλο εργοδοσίας, και μάλιστα έναντι 

συναδέλφων χημικών, την ίδια στιγμή εκλέγονται στην ΕΕΧ και διατυμπανίζουν ότι 

προασπίζονται τα συμφέροντα των χημικών. Το ίδιο όμως ισχύει και για συνάδελφο που όχι 

μόνο διδάσκει σε σχολή χημείας γνωστού κολλεγίου, αλλά ταυτόχρονα κατέχει θέση στο 

προεδρείο της ΕΕΧ. Η σύγκρουση συμφερόντων είναι μάλλον μια έννοια που δεν τους 

αφορά.   

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο ρόλος μας είναι να κάνουμε κάθε δυνατή προσπάθεια με την 

υποστήριξη όλων των συναδέλφων, χωρίς αποκλεισμούς, για να μπορούν οι χημικοί να 

δραστηριοποιούνται επαγγελματικά με αξιοπρέπεια στην οικονομική ζωή της χώρας, 

θέτοντας τις γνώσεις τους στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου. 
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ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 
ΡΑΣΣΙΑΣ  ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

ΑΣΜΕΝΟΥΔΗ ΠΑΣΧΑΛΙΑ 
 

ΡΟΥΣΣΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ 

ΒΑΓΕΝΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 

ΣΑΜΑΡΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΒΛΑΧΟΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
 

ΣΚΕΥΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ του Γεωργίου  
 

ΣΤΑΜΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
 

ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ  ΑΝΝΑ 

ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

ΤΖΑΒΕΛΑ  ΜΑΡΙΑ 

ΓΩΓΑΚΟΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ 
 

ΤΖΙΟΥΒΑΡΑΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
 

ΤΖΟΛΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΖΑΧΙΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 

ΤΣΑΚΝΑΚΗ  ΜΑΡΙΑ 

ΖΗΚΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ του Φωτίου 
 

ΤΣΙΟΜΛΕΚΤΣΗΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

ΚΑΚΑΤΣΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
 

ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ  ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ 

ΚΑΜΠΟΛΗΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 

ΤΣΙΠΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΑΝΤΩΝΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 

ΤΣΙΤΣΙΓΑΝΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΟΡΔΟΥ  ΖΩΗ 
 

ΤΣΟΠΑΝΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΣΣΥΦΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 

ΤΣΟΥΚΛΕΡΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΚΟΤΣΑΛΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
 

ΦΩΤΑΚΗΣ   ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

ΚΟΤΣΙΦΗΣ  ΜΑΝΟΥΣΟΣ 
 

ΧΑΪΚΑΛΗ ΧΡΥΣΗ 

ΚΟΥΣΟΥΛΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
 

ΧΑΜΑΚΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΚΟΥΤΕΛΑΣ  ΜΕΝΕΛΑΟΣ 
 

ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΚΟΥΤΣΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ 
 

ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ 
 

ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΝΕΛΛΑ 

(ΝΕΛΛΥ) 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΙΩΑΝΝΗΣ του Κων/νου 
   

ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
   

ΜΠΑΚΑΚΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ 
   

ΜΠΟΣΓΑΝΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
   

ΜΠΟΥΡΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 
   

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  ΒΛΑΣΙΟΣ 
   

ΠΑΓΚΑΛΟΣ  ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 
   

ΠΑΛΙΟΥΡΑΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ 
   

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
   

ΠΑΝΙΤΣΑ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΣΙΣΣΥ) 
   

ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ  ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
   

ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ  ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
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ΜΗΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
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  ΚΟΡΔΟΥ ΖΩΗ   

  ΜΠΑΚΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ   

  ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ   

  ΣΤΑΜΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   

  ΦΩΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ   

  ΧΑΜΑΚΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ   

  ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   

      

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
      

  ΜΗΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
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 ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 ΓΩΓΑΚΟΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

 ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 ΖΑΧΙΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 ΤΖΑΒΕΛΑ ΜΑΡΙΑ 

 ΤΖΙΟΥΒΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 

 ΤΣΙΟΜΛΕΚΤΣΗΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

 ΤΣΙΤΣΙΓΑΝΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ 

   
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

   

 ΒΛΑΧΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

 

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

ΠΤ ΗΠΕΙΡΟΥ-ΚΕΡΚΥΡΑΣ-ΛΕΥΚΑΔΑΣ,  ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Χ., 
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                ΒΑΓΕΝΑΣ              ΓΙΩΡΓΟΣ 

 


